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1. АКТУАЛЬНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ІНДУСТРІЇ 

Давидова О.Ю., д.е.н., 

Сисоєва С.І., к.н. з держ. упр. 

Харківській національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

(ХНЕУ ім. С. Кузнеця) м. Харків 

На сучасному етапі, готель – це підприємство, що складається з 

облаштованих номерів, яке зазвичай знаходиться в точці з практичною 

транспортною розв’язкою, розвиненою інфраструктурою, призначене для 

тимчасового проживання гостей, які прибули з діловою метою поїздки, яким 

надається якісне обслуговування (привітний персонал; чисті, комфортні 

номери, щоденне прибирання; паркування; харчування), а також вигідні умови 

для професійної діяльності (роботи): проведення переговорів, навчальних 

семінарів, майстер-класів тощо [1]. 

Водночас пропозиції щодо розвитку туристичної інфраструктури не можуть 

обмежуватися лише створенням нового та реконструкцією існуючого 

готельного фонду. 

Слід зазначити важливість комплексного розвитку туристичної 

інфраструктури, що містить як будівництво нових засобів розміщення, так і 

супутню інфраструктуру (транспорт, підприємства ресторанного господарства, 

індустрію розваг, об’єкти туристичного показу тощо). Розміщення туристичних 

комплексів, що зводяться знову, має враховувати як параметри туристичного 

попиту за видами туризму, так і характер туристичної пропозиції – наявність 

туристичних ресурсів, умов для кадрового забезпечення, відповідно до 

екологічних вимог та економічної доцільності. 

Український ринок готельних послуг наразі неспроможний повністю 

задовольнити потреби сучасної людини. Але перспектива забезпечити 

задоволеність потреб споживача у майбутньому існує [2]. 

Низький технічний рівень у туристичній галузі та невисокий рівень 

кваліфікації кадрів не дозволяють залучити значний туристичний потік із-за 

кордону в Україну, тим самим активізувати розвиток внутрішнього та 

соціального туризму. Тому необхідно насамперед звернути окрему увагу на 

рівень кваліфікації персоналу та матеріально-технічний стан готельних 

комплексів. 

У готельній галузі існує низка проблем: 

‒ застарілий номерний фонд; 

‒ завищені ціни у готелях; 

‒ рівень навчання фахівців, які працюють у галузі готельних послуг та 

туризму дуже низький, у випускників вищих навчальних закладів відсутнє 

бажання працювати на посадах технічного рівня (офіціанти, покоївки), у 

зв’язку з цим виникає потреба запрошувати іноземних громадян. 

У готельному підприємстві на якісне обслуговування впливають такі 

чинники: 
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‒ стан матеріально-технічної бази (якісне оздоблення та зручне планування 

в готелі, оснащеність громадських приміщень та житлових номерів, 

високопродуктивне кухонне обладнання, наявність комплектів якісної білизни, 

ліфтове господарство та інше); 

‒ передова технологія обслуговування передбачає способи та порядок 

прибирання житлових номерів та громадських приміщень, оформлення гостей 

та їх розрахунок тощо; 

‒ високий рівень майстерності обслуговуючого персоналу, здатність точно, 

швидко та культурно обслуговувати споживачів; 

‒ постійне та безперервне покращення якості обслуговування, що полягає у 

розробці та впровадженні стандартів якості, навчанні персоналу, вдосконаленні 

обслуговування в усіх підрозділах готелю, на всіх етапах створення та надання 

готельних послуг [1]. 

До чинників підвищення ефективності діяльності засобів розміщення можна 

віднести такі: 

‒ спрямованість на розвиток перспективних напрямів готельної діяльності 

(перетворення розуміння гостинності; готелі рівня «2–3 зірки» запроваджують 

нові технології та послуги, організаційно-технічні методи, які раніше були 

властиві лише готелям «4 та 5 зірок» (хімчистки, пральні, SPA-салони, 

комплекси власних бізнес послуг, паркування, бари тощо); 

‒ покращення якості та збільшення спектру готельних послуг 

(запровадження інтерактивного телебачення, автоматизованих систем 

управління, доступу до Інтернету, IP-телефонія); 

‒ комплексне супроводження життєвого циклу готельного продукту та 

зниження операційних витрат; 

‒ персональний підхід у роботі з постачальниками, підрядниками; 

‒ постійне підвищення кваліфікації персоналу, стимулювання та збереження 

персоналу (здійснення вкладень у безперервне навчання персоналу, розробка 

системи стимулів та пільг для вивчення супутніх професій, індивідуальний 

підхід та упередження бажань споживача, організація принципів командної 

роботи). 

Висновок. Таким чином, велику роль розвитку туристичної інфраструктури 

відіграє ресурсна і матеріальна складова запропонованого туристичного 

продукту, а також якісне обслуговування, кваліфікований персонал, широкий 

спектр додаткових послуг, грамотне поєднанні яких (ексклюзивність, цінова 

політика, спецпропозиції, акції, знижки) дозволить забезпечити високу 

конкурентоспроможність туристичного продукту на ринку. 
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